



首頁 最新消息 故事介紹

岡山 岡山籃籬會 林芸懋

字型大小： 小 中 大

母親娘家在岡山，也和居住於此的姊姊感情深厚，因此，岡山對我來說並不陌生。小時候最期待的一件事，便是假日到阿姨家玩。和表兄弟姊妹在家中玩耍固然有趣，但更吸引我們這群小孩的，永遠是熱鬧的市集，也就是難得遇上的「籃籬會」。

籃籬會一年舉辦三次，分別在媽祖生日、中秋前夕，以及九月十五的義民爺生日當天。每個籃籬會的夜晚，總是引來熙來攘往的人群，男女老幼都帶著笑意，沿路排開的攤販也讓人目不暇給——甜點、鹹點、飲料、玩具，甚至是手工藝品與遊戲攤位，應有盡有，即便不被允許買任何一樣，沉浸在那種歡快而輕鬆的氣氛中，也是一件讓人開心的事。

以前，我只把它當做普通的夜市，也不知道為什麼取這種特別的名字。是到幾年後才知道，這其實是一項持續兩百餘年的傳統，類似趕集的活動。取名為籃籬會，是因為當時以交易竹製品為主，像是扁擔、竹籃等農家用具。而且，現今只剩岡山還持續舉辦籃籬會。

以前交通不便，做生意的人也少，因此定期的集市除了交易商品，也是大人小孩難得出門遊憩的時刻。就算不採買生活用品，只是隨意走走看看，對一年難得出門幾次的人來說，大家一同熱熱鬧鬧地逛街，也算是稀有的放鬆及休閒吧！

時代流轉，台灣已是個交通便捷、方便快捷的地方，商店林立，商品繁多，早就不再需要定期的集市，但岡山的籃籬會卻成為一項傳統而傳承下來。如果有機會參與這年度盛會，別忘了尋找販售「古早味」的攤位——竹椅、斗笠、手製玩具

等。那是仍然存活到今天的，一小片古老的回憶。

參考資料：

高雄市岡山區公所全球資訊網 (http://www.gsto.gov.tw/main.php?mode=content&act=explain&content_id=001)

回上頁

高雄市政府文化局
Bureau of Cultural Affairs, Kaohsiung City Government

高雄市政府教育局
Kaohsiung City Government Bureau of Education

高雄市政府歷史博物館
Kaohsiung Museum of History

館址：80347高雄市鹽埕區中正四路272號·電話：(07)5312560

網站版權為本館所有，歡迎連結，但不得轉載於任何媒體

首頁

最新消息

故事介紹



岡山

岡山籃籬會 林芸懋

母親娘家在岡山，也和居住於此的姊姊感情深厚，因此，岡山對我來說並不陌生。小時候最期待的一件事，便是假日到阿姨家玩。和表兄弟姊妹在家中玩耍固然有趣，但更吸引我們這群小孩的，永遠是熱鬧的市集，也就是難得遇上的「籃籬會」。

